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Цель: формировать элементарные представления о происхождении и 

функциональном назначении герба нашего города; развивать логическое 

мышление, речь дошкольников; формировать исторические и географические 

представления; развивать познавательные интересы, наблюдательность, 

зрительную память; воспитывать интерес, любовь и привязанность к родному 

городу.  

Оборудование: герб города Куйбышев, простые карандаши, белые листы бумаги, 
ножницы, нитки, воздушный шар  

Ход занятия:  

Воспитатель: На прошлом занятии мы говорили с вами о государственных 

символах нашей Родины — России. Сегодня речь пойдет о нашем родном городе. 

Ребята, как называется город, в котором мы живем? (Дети отвечают.) 
Послушайте, ребята, с какой любовью поэты пишут о своей малой Родине. 

 

"Ну где мне взять слова такие, 

Чтоб край родимый описать, 

Огонь рябин и золото осины, 

Синь неба и речную гладь, 

Раскаты грома, песни перепелки, 

Дым из печи, простор родных лугов,  

Сиянье радуг и сирени запах, 

Герань в огне и белизну снегов.  

Крик журавлей, гармони плач 

надрывный, Березы грусть и звонкий шум 
дождя - Все это малой Родиной зовется, 

Без этого на свете жить нельзя".  

Р. Бородина  

Волгоград, дорогая земля! 

Красивая, добрая, скромная! 

Люблю тебя нежно и радостно я: 

Ведь ты — моя Родина кровная! 

А. Пузаков  

Воспитатель: А как вы думаете, есть ли у нашего города герб? (Рассматривают 

герб города.) 

 

Давайте внимательно его рассмотрим. Обратите внимание, какую форму он 
имеет.  

Герб всегда имеет форму щита. Ведь первые гербы были нарисованы прямо на 

щитах у доблестных рыцарей. На турнир или битву рыцарь выходил с головы до 

пят закованным в железные доспехи. Было трудно распознать, чье лицо 

скрывается за рыцарским шлемом. Тогда и стали рисовать на боевых щитах 

животных, птиц, растения и оружие. Эти эмблемы стали символами рыцарского 

рода и передавались по наследству от отца к сыну. Они свидетельствовали о 

славном прошлом семейства. Щит с гербом часто украшал ворота рыцарского 

замка. Так герб становился символом земель, подвластных владельцу замка. 

Прошла эпоха рыцарей, но герб сохранил форму щита. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Продолжим рассматривать герб нашего города. Какой основной цвет у герба? Что 
на нем изображено? Хотите узнать, о чем рассказывает этот герб? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Описание:В червлёном поле золотой идущий бык.  

Обоснование символики: Современный город Куйбышев основан в 1722 году 

как военное укрепление Каинский Посад. В 1782 году приобретает статус 

уездного города Тобольского наместничества, с 1804 года - окружной город 

Томской губернии на Сибирском тракте, оживлённый торговый пункт. В 1935 

году Каинск переименован в честь революционного деятеля В.В. Куйбышева, 

который в 1907-09 годах находился здесь в ссылке.  

За основу герба города Куйбышева взят исторический герб окружного города 

Каинск. Первоначально герб Каинска, утверждённый в 1785 году, имел в зелёном 

поле золотого быка. В 1804 году герб города претерпел незначительные 

изменения - теперь золотой бык оказался в красном поле. Бык в гербе Каинска, 

расположенного в центре степной Барабы, указывал на успехи местного  

населения в скотоводстве. 

Бык - символ силы, могущества, плодородия, мирного труда, терпения. 

Золото символизирует богатство, справедливость, уважение, великодушие. 

Червлёный цвет - символ храбрости, мужества, красоты. 

 

Утвержден Решением Совета депутатов города Куйбышева (#14) от 28 июня 2005 
года. 



Герб каждого города может рассказать об истории города. Может рассказать он и 

об основной профессии людей, живущих в этом городе. Эта маленькая картинка 
поможет узнать и о природе, окружающей город. 

 

Обо всем, что любо городу. 

Обо всем, что ему дорого. 

Герб вам может рассказать 

Увлекательно и коротко. 

Город может гордиться ткачами.  

Кузнецами, швеями, врачами. 

Город может природой гордиться, 

Редким зверем и редкою птицей. 

Город может историю чтить. 

Может память о предках хранить. 

Обо всем, что свято городу,  

Обо всем, что ему дорого. 

Герб вам может рассказать 

Увлекательно и коротко. 

С. Глаголева 

 

Что еще можно рассказать о нашем городе? Что интересного и красивого у нас 
есть? 

 

Дети рассматривают фотографии достопримечательностей города. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Воспитатель: Посмотрите, ребята, на герб нашего города — это наш символ и 

наша история. Государственные символы есть у каждой страны. Но есть символ 
единый для всех стран – символ мира. Белого голубя называют символом мира, он 

олицетворяет чистоту, доброту, светлый мир. Давайте сделаем белых голубей. 
Это очень просто: обведите контуры голубей по трафарету и вырежьте их. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Дети выполняют творческую работу. 

 

Молодцы! Какие красивые белоснежные птицы у вас получились. А давайте 
отпустим наших голубей в небо. Мы привяжем их к воздушному шару и они 
полетят. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Пусть парят в небе белые голуби – символы мира. 


